

那些抹黑香港的讹言谎语可以休矣

江忆初

近期，香港在国际舞台上的“高光时刻”不断闪现，政府高官频频亮相国际场合，大型盛事接连成功举办，世人纷纷赞叹“香港回来了！”

特区官员意气风发“走出去”。行政长官李家超上任后首次外访，代表中国香港赴泰国出席亚太经合组织（APEC）第二十九次领导人非正式会议，财政司长陈茂波以中国代表团成员身份赴印尼参加二十国集团（G20）峰会，在全球政商巨擘和传媒龙头云集的两大盛会上，落地讲好香港故事、展现香港风采，并与多国政要举行会晤，共同探讨合作空间。财政司长、律政司长、商经局长、财经事务及库务局长等主要官员密集赴中东、东南亚国家访问和参会，宣告香港优势，拓展国际合作，所到之处广受重视和欢迎，掀起一股增互信、促友好的热潮。

香港各界精彩纷呈“请进来”。备受关注的国际金融领袖投资峰会盛大开幕，全球金融精英群贤毕至，共觅商机、共拓未来，香港国际金融中心的金字招牌熠熠生辉。香港法律周、香港海运周等高端活动接续举办，国际调解院筹备办公室即将在港落地的喜讯传来，香港法治和航运盛名再度远扬。国际七人榄球赛热闹开赛，各国球迷欢度体坛“嘉年华”。闻名遐迩的维也纳爱乐乐团赴港演奏，卢浮宫和列支敦士登王室珍贵文物在香港故宫文化博物馆展出，文化粉丝们大饱耳福。香港再展“盛事之都”的耀眼光芒，成为国际焦点和亮点。

今日之香港，一扫曾经的阴影与沉寂，以亮丽之姿重返国际舞台。今日之香港，天时、地利、人和皆俱，稳定之基越筑越牢，繁荣之路越走越宽。

——彰显制度亮色，拥抱“天时”良机。

中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开，为国家发展、民族复兴擘画蓝图，为坚持和完善“一国两制”举旗定向，为香港保持长期繁荣稳定带来浩荡东风。随着中央确立香港“八大中心”新定位，粤港澳大湾区建设向纵深推进，共建“一带一路”稳步前行，香港保持独特地位和优势拥有更强大助力，融入国家发展大局拥有更广阔空间，贡献民族复兴伟业拥有更坚定信心。

——走出疫情阴霾，释放“地利”魅力。今年初暴发的第五波新冠肺炎疫情，导致香港跨境流动和国际往来几近“冰封”，香港全球航空枢纽、旅游胜地和会展之都的姿彩有所失色。在祖国内地全力支援下，香港众志成城，严防死守，及时遏止疫情蔓延。近月来，特区政府统筹疫情防控、经济民生和对外开放需求，适时调整管控措施，有序推进边境解封，受到香港内外广泛欢迎。当前，来港国际旅客不断增加，香港对外交往持续恢复，背靠祖国、联通世界的优势进一步增强，中外荟萃、东西合璧的特色进一步显现。

——驱散政治乌云，开辟“人和”新局。香港国安法雷霆落地，“黑暴”遁迹绝迹，朗朗乾坤重现，法治安宁重返。特区选举制度修改完善，三场重要选举顺利举行，“爱国者治港”原则全面落实，开启香港良政善治新篇章。李家超行政长官带领新一届特区政府广纳民意、励精图治，立法会聚焦经济民生、积极配合政府施政，社会各界普遍追求稳定、促团结、谋发展，行政长官和特区政府的民众支持度、满意度创多年新高，展现政通人和的新气象。

有光亮的地方就有阴影。在各方纷纷为香港喝彩、为香港加油之时，国际上仍有几个碰壁苍蝇嗡嗡乱叫，丑态百出。有人指鹿为马，

诋毁香港自由民主人权倒退。有人张牙舞爪，恐吓赴港发展的企业和支持香港的人士。有人颠倒黑白，宣扬香港营商环境不好了，发展前景不行了。有人挑拨离间，炒作周边经济体与香港正面硬扛、水火不容。还有人气急败坏，威胁要同香港脱钩、对香港制裁。这些人见不得中国好、见不得香港好，他们不愿看到一个团结祥和、繁荣发展、融入国家的香港，他们想要的是一个社会失序、管治失灵、外部势力可予取予求的香港，其用心之险恶、伎俩之卑劣令人侧目。

“天下者，大具也，不可以小人有也，不可以小道得也”。几个小人的讹言谎语，抹杀不了香港由乱到治的现实，阻挡不了香港由治及兴的前景。众多美欧金融巨头不惧打压抹黑，高调赴港出席国际金融领袖投资峰会。外国在港商会纷纷表示会员企业看重粤港澳大湾区商机，将继续在港投资兴业。新加坡等周边经济体领导人强调将进一步加大同香港互利共赢合作。香港再次荣膺全球最自由经济体殊荣，在国际权威机构发布的全球金融中心排名、世界竞争力评比、人类发展指数中名列前茅，全球法治指数排名继续高于众多西方国家。这是国际社会对香港投下的信任票，也是对诋毁唱衰之声的有力反击。

人间正道是沧桑。历经风云激荡、风雨洗礼，香港正浴火重生，迸发蓬勃生机，“一国两制”继续展现强大生命力，这是人心所向、众望所归。再度闪耀的东方之珠，未来必将绽放更加璀璨的光芒！

香江观察

港协暨奥委会向辖下体育总会发出正确播放国歌和升挂区旗的指引

本报香港11月28日电（记者陈然）中国香港体育协会暨奥林匹克委员会（港协暨奥委会）近日向辖下所有体育总会发出《香港运动员及队伍参与国际体育赛事期间处理播放国歌和升挂区旗的指引》，以确保国歌和区旗获得应有尊重。

这是港协暨奥委会与香港特区政府商讨后决定的。指引将为所有运动员、队伍及体育总会管理层和工作人员提供清晰指示。港协暨奥委会提醒各体育总会须严格遵守相关规定。

指引规定，所有体育总会须熟悉载于特区政府总部礼宾处网页有关使用国歌和区旗的条例/指引，并确保国歌和区旗在完全符合这些条例/指引的情况下使用。港协暨

奥委会将向各体育总会提供附有正确国歌和区旗的工具包，由体育总会指派的领队负责携带两份储存正确国歌并备有包括国歌名称资料的材料出席国际赛事，交予主办机构使用。

指引还规定，运动员及队伍参与国际体育赛事期间，如发现播放国歌或升挂区旗出错，须以“T”字手势向主办机构示意反对，要求暂停活动并立即更正。

据悉，港协暨奥委会于11月24日为辖下体育总会举行简报会，向体育总会的委员及工作人员说明指引的相关内容和措施。此后，港协暨奥委会将每年举行至少一次同类简报会，提醒各体育总会成员关注相关事宜的重要性。

香港民安队举行“庆祝香港特别行政区成立二十五周年及民安队七十周年纪念大会操”

新华社香港11月27日电（记者黄茜恬）为庆祝香港特别行政区成立二十五周年及纪念民安队成立七十周年，香港民众安全服务队（民安队）27日在香港警察学院举行大会操。

为彰显国民身份认同及爱国情怀，民安队即日起全面采用规格严谨的中式步操，并首次在会操上展示。步操队员动作整齐划一，步伐铿锵有力，充分展示团队合作精神。民安队全面采用中式步操，体现变革革新、与时俱进的精神。

本次会操参与队伍包括民安队港岛、九龙及新界区域、特遣部队、支援部队、培训及发展部队及少年团，并由行政部队支援。

香港特区政府政务司司长陈国

基主持仪式并检阅会操队伍。他表示，民安队不遗余力培育青年成长成才，安排团员到访内地不同城市，与当地青少年交流，了解国家发展。这些活动有助提升青年对国家的归属感，培养他们成为具备领袖才能、公民意识和责任感的爱国爱港青年。

民安队作为香港特区政府保安局辖下的辅助部队，秉持“救急扶危、服务社会”的精神，在紧急事故发生时，实时提供支援，守护香港市民的安全。在新冠肺炎疫情期间，民安队迅速协助设立多个社区隔离设施及管理检疫酒店，坚守抗疫最前线。此外，民安队人员也肩负执行台风救援、扑灭山火及搜救山岭意外失踪人士等任务。

粤港澳高校联盟年会暨校长论坛召开

本报澳门11月28日电（记者富子梅）在粤港澳高校联盟成立六周年之际，2022粤港澳高校联盟年会暨校长论坛近日在澳门大学举办。来自粤港澳三地高校和支持单位的百余名代表围绕“落实国家教育数字化战略，推动高水平人才高地建设”的主题，线上线下同步展开交流讨论。

澳门大学校长、联盟副理事长宋永华表示，粤港澳大湾区具有特殊地位和独特优势，联盟高校应充分把握发展机遇，推进高等教育区域合作发展，携手打造具有湾区特色的高等

教育战略创新高地。同时，联盟高校各位校长为推动粤港澳高等教育的发展建言献策，贡献智慧。

粤港澳高校联盟于2016年成立，由中山大学、澳门大学及香港中文大学共同发起，目前已有42所高校加入。联盟高校定期举行学术论坛及交流活动，推动科研创新合作，共同培养三地人才。

本次活动的支持单位包括国家教育部港澳办、广东省教育厅、澳门中联办、澳门特区政府教育及青年发展局、香港中联办和香港特区政府教育局。



近年来，广东省梅州市平远县大力实施乡村振兴战略，积极建设生态宜居宜游美丽乡村，村民的获得感、幸福感不断攀升。图为在平远县长田镇乡村趣味乐园，小朋友正在玩秋千。 冯锡权摄（人民视觉）

长三角两岸企业家太湖论坛共话大健康产业合作

据新华社南京电（记者陈席元）2022年长三角两岸企业家太湖论坛近日在江苏省泰州市举行。本次论坛以“融合创新 健康共赢”为主题，200多名两岸人士与会，围绕生物医药健康产业融合发展交流探讨，共话合作。

两岸企业家峰会大陆方面副理事长张平出席论坛并致辞。他表示，大力发展医药健康产业，契合两岸同胞的民生需求，推动医药健康产业科技创新，符合高质量发展的时代要求。两岸医药

健康产业优势互补，合作前景广阔。两岸企业家峰会将继续大力支持包括泰州在内的长三角地区在两岸产业融合、创新发展等方面开展有益探索，为两岸企业界人士开展务实有效的产业对接合作搭建平台。

峰会台湾方面副理事长陈瑞隆在书面致辞中表示，近年来，大陆将保障人民健康放在优先发展的战略位置，泰州汇聚了众多医药企业和高端人才，形成了医药健康产业优势集群，搭建了两

大健康产业方面的合作远景相当广阔、前途十分看好。

论坛举行了两岸合作签约仪式。台湾大健康产业联盟协会、上海市台协大健康行业工委、台湾生技产业联盟和泰州医药园区签订了战略合作协议。

据了解，截至目前，泰州已累计落户台资项目876个，协议利用台资84.58亿美元，实际利用台资超过31亿美元。

岸健康生技和中小企业合作平台。台湾的医疗健康产业发轫相对较早、发展活力蓬勃，泰州与台湾在

广东继续推进两岸乡村融合发展试验区建设

郭军 黄寒冰

海峡两岸乡村融合发展试验区粤台农人共同体活动近日在广东肇庆四会市举办。来自海峡两岸的专家学者、基层农民代表、相关涉农企业人士，围绕“会讲（两岸基层同胞求新求变求融合的心声与故事）、会做（现场示范体验）、会教（农文旅技术传承）、会传（传播两岸农民合作社理念模式）”等“四会”主轴，以线上和线下相结合的方式，进行了深入探讨和互动交流。

会上，石狗镇研究实践所和下布村研究实践所正式揭牌成立。这是广东开展海峡两岸乡村融合发展试验区建设以来成立的第十二、十三家研究实践所。据了解，2018年以来，广东省政府台办会同广东省农业农村厅，率先在全国推动创建海峡两岸乡村融合发展试验区，打造两岸基

层和民间交流新平台，助力国家乡村振兴战略。目前，粤北清远、粤西湛江、粤东汕尾的三个海峡两岸乡村融合发展试验区相继揭牌成立。

广东省委办副主任肖兵表示，推动创建海峡两岸乡村融合发展试验区，是广东深化两岸融合发展的一项重要举措。五年来，试验区建设取得了初步成效，举办了一系列活动。我们的目的是为台湾同胞来粤追梦、筑梦、圆梦创造条件 and 提供平台。希望每一位参加两岸交流与合作的台湾同胞，涓滴入海，成为两岸融合发展发展的新时代弄潮儿。”肖兵说。

据介绍，石狗镇研究实践所以四会市龙头企业、农业科技试验示范基地、台胞陈明星作为企业法人的卉林花卉公司作为平台建设。该企业自2004年落户四会以来，规模不断壮大，从

最初的种植面积仅60亩、兰花品种单一、年产值约300万元（人民币，下同），发展到目前面积达300多亩、品种上百、年产值达3000万元。下布村研究实践所则是海峡两岸乡村融合发展试验区首个由两岸同胞共同领办的研究实践所。两家研究实践所的成立，不仅为当地乡村振兴注入新动力，而且将在乡村振兴战略实施过程中有机融入“台湾元素”，进一步推动两岸乡村融合发展。

肇庆市委常委、统战部副部长吴定表示，接下来，肇庆将依托两个研究实践所，进一步加强两岸农民合作社发展问题的研究，倾听两岸基层农友心声，交流农产品种植加工技术，传播两岸农民合作社理念模式，将研究实践所打造成两岸交流合作窗口、服务平台、联动基地。



首届福建厦门人工智能机器人挑战赛近日举行，吸引了来自全市的1000多名中小學生组队参与。图为比赛现场。 丰晓飞摄（人民视觉）